
Protokół nr XII/25
z XII sesji Rady Gminy Pokój

odbytej w dniu 29 stycznia 2025 r.

Na  sesji  obecnych  było  14  radnych:  R.Arendarska,  W.  Czaiński,  J.Gosławski,  D.Gryl,
T.Krystosek, Ł.Krzemiński, Z.Letka, P. Łaskawska, G.Maciej, J.Marczak, A.Piszczałka, J.Sowa,
E.Rajkowska, S.Zając

Nieobecna usprawiedliwiona: M.Serafin, 

Obradom przewodniczyli: Przewodniczący Rady Gminy - Pan Tomasz Krystosek (od pkt 1 do pkt
7, pkt 8g i 8h, od pkt 9 do pkt 11 porządku obrad) oraz Wiceprzewodnicząca Rady Gminy –
Ewelina Rajkowska (od pkt 8a do pkt 8f porządku obrad)

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Pokój – sala narad.

Porządek obrad: 

1) Otwarcie sesji 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy Pokój
4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
5) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
6) Sprawozdanie  Wójta  z  wykonania  uchwał  podjętych  podczas  XI  sesji  Rady

Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami
7) Zapytania i wnioski mieszkańców
8) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Pokój na 2025 rok
b) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 rok
c) zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na 2025 rok
d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty i Spraw Społecznych na 2025 rok
e) zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi na 2025

rok
f) zatwierdzenia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2025 rok
g) zmiany budżetu gminy na 2025 rok  
h) wieloletniej prognozy finansowej  

9) Interpelacje i zapytania radnych
10) Wolne wnioski radnych i sołtysów
11) Zakończenie sesji

Ad.1 – otwarcie sesji
Posiedzenie  Rady  Gminy  otworzył  o  godz.  1500 Przewodniczący  Rady  Gminy,  Pan

T.Krystosek.  Następnie  przywitał  radnych,  Panią  B.  Zając  –  Wójta  Gminy,  Pana
M.Maryjowskiego  –  Skarbnika  Gminy,  pracowników  Urzędu  Gminy,  Panią  R.  Podporę  –
Przewodniczącą Koła Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Pokoju, sołtysów
oraz mieszkańców śledzących transmisję obrad w internecie. 

 



Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady stwierdził,  że w obradach bierze udział  14 radnych, co stanowi

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 3 - przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy Pokój
Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do protokołu z XI sesji Rady Gminy Pokój,  przy

okazji poinformował, że sesja jest transmitowana, a osoby biorące w niej udział, wyrażają zgodę
na  publikację  swojego  wizerunku  i  wypowiedzi,  zwrócił  także  uwagę  na  obowiązek
przestrzegania przepisów RODO, odnoszących się do ochrony danych osobowych. 
Następnie zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin

Protokół został jednogłośnie przyjęty. 

Ad. 4 - przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
Przewodniczący Rady przedstawił ustalony porządek obrad, nie wniesiono do niego uwag.

Ad.  5  -  informacja  Przewodniczącego  Rady  i  Przewodniczących  Komisji  o  sprawach
bieżących

Przewodniczący Rady przedstawił informacje na temat:
 udziału w dniu 27.12.2024 r. w spotkaniu Świąteczno – Noworocznym przedstawicieli
Rady Gminy z członkami  Koła  Polskiego Związku Emerytów,  Rencistów i  Inwalidów w
Pokoju, 
 uczestnictwa  w  dniu  04.01.2025  r.  w  uroczystości  zorganizowanej  z  okazji  10-lecia
istnienia Zakładu Komunalnego „Pokój”,
 udziału  w  dniu  06.01.2025  r.  w  Jasełkach  w  Kościele  Katolickim  w  Pokoju,
zorganizowanych  przez  rodziców  dzieci  uczęszczających  do  Publicznego  Przedszkola  w
Pokoju i grono pedagogiczne tej placówki, 
 udziału w dniu 12.01.2025 r. w koncercie kolęd w Kościele Katolickim w Fałkowicach,
 udziału  w dniu 15.01.2025 r.  w konwencie  Przewodniczących  Rad Gmin,  Powiatów i
Miast Województwa Opolskiego,
 uczestnictwa w dniu 19.01.2025 r. w koncercie muzyki filmowej zorganizowanym przez
Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Pokoju, 
 dyżurów radnych w dniach 09.12.2024 r. i 16.01.2025 r.

Później Przewodniczący Rady przedstawił pisma kierowane do Rady Gminy:
 informację Fundacji  Rozwoju Demokracji  Lokalnej  na temat  Forum Przewodniczących
Rad Samorządów Województwa Opolskiego,
 sprawozdanie  z  wysokości  średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  początkujących,
mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Pokój,
 pismo Rady Rodziców przy Publicznym Przedszkolu w Pokoju w sprawie funkcjonowania
przedszkola w Pokoju. 



Informacja Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Radny Ł. Krzemiński, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, poinformował o posiedzeniu
Komisji w dniu 14.01.2025 r. w trakcie którego opracowano plan pracy Komisji na 2025 rok. 

Radny J.Marczak, Przewodniczący Komisji Budżetowej, poinformował o posiedzeniach
Komisji w dniach: 

 13.01.2025 r. podczas którego ustalono plan pracy Komisji na 2025 rok,
 27.01.2025 r. w trakcie którego zaopiniowano projekty uchwał na sesję.

Radna Z.Letka, Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych poinformowała o
posiedzeniu Komisji w dniu 13.01.2025 r. podczas którego opracowano plan pracy Komisji na
2025 rok. 

Radna A.Piszczałka,  Przewodnicząca Komisji Infrastruktury,  Rolnictwa i Rozwoju Wsi
poinformowała o spotkaniu Komisji w dniu 14.01.2025 r. w trakcie którego ustalono plan pracy
Komisji na 2025 rok. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie odbyła spotkań w okresie międzysesyjnym. 

Ad.  6  -  sprawozdanie  Wójta  z  wykonania  uchwał  podjętych  podczas  XI  sesji  Rady
Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami

Wójt Gminy przedstawiła informację na temat wykonania uchwał podjętych podczas XI
sesji Rady Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami.

Ad. 7 – zapytania i wnioski mieszkańców
Pani  R.Podpora,  Przewodnicząca  Koła  Polskiego  Związku  Emerytów,  Rencistów  i

Inwalidów w Pokoju, poinformowała o bieżącej działalności Koła, podziękowała również radnym
za przekazane członkom Koła wsparcie finansowe. 

 Przewodnicząca Rady Rodziców Publicznego Przedszkola w Pokoju,  odnosząc się do
sytuacji  związanej  z  Publicznym  Przedszkolem  w  Pokoju,  stwierdziła,  że  obecne  warunki
uniemożliwiają realizację programu dydaktycznego, organizację różnych uroczystości, a toalety
nie są dostosowane do potrzeb najmłodszych. Odniosła się również do planowanego przeniesienia
grup  przedszkolnym  do  klas  po  byłym  gimnazjum.  Później  stwierdziła,  że  budowę  nowego
budynku Gmina powinna sfinansować ze środków własnych, skoro są takie możliwości,  a nie
czekać na środki zewnętrzne,  których pozyskanie nie jest  pewne. Zaapelowała także,  aby stan
przejściowy, związany z budową nowego obiektu, ograniczyć do minimum. 

Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącej Rady.

Ad.8 – podjęcie uchwał w sprawach:
a) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Pokój na 2025 rok
Plan pracy Rady Gminy na 2025 r. przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy.
Radny Ł.Krzemiński zapytał o możliwość przeniesienia spotkania roboczego radnych w

sprawie projektu budżetu gminy na 2026 r. z listopada na wcześniejsze miesiące. 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie planu pracy Rady Gminy na 2025

rok w wersji przedstawionej radnym i stwierdził, że sugestia radnego Ł.Krzemińskiego jest do
rozważenia,  a  spotkanie  radnych  w sprawie  projektu  budżetu  na  następny  rok  będzie  można
zorganizować np. we wrześniu. 

Później  Wiceprzewodnicząca  Rady  zarządziła  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały.



Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin

Uchwała nr XII/49/2025 stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

b) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 rok
Radny  Ł.Krzemiński,  Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej,  przedstawił  plan  pracy

Komisji  na 2025 rok.
Następnie Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad omawianym projektem

uchwały. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin

Uchwała nr XII/50/2025 stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

c) zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na 2025 rok
Radny J.Marczak, Przewodniczący Komisji Budżetowej, przedstawił plan pracy Komisji

na 2025 rok. 
Następnie Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad omawianym projektem

uchwały. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin



Uchwała nr XII/51/2025 stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty i Spraw Społecznych na 2025 rok
Radna Z.Letka, Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, przedstawiła plan

pracy Komisji na 2025 rok. 
Radny  J.Gosławski  zawnioskował  o  dodanie  do  planu  Komisji,  w  marcu,  punktu

„Kontrola aktualnych warunków pracy w przedszkolu w Pokoju”. 
Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie. 

Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad wnioskiem radnego J.Gosławskiego
dotyczącego wprowadzenia w planie pracy Komisji  Oświaty i  Spraw Społecznych na 2025 r.
dodatkowego punktu w marcu „Kontrola aktualnych warunków pracy w przedszkolu w Pokoju”. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad omawianym projektem
uchwały wraz ze zmianą zaproponowaną przez radnego J.Gosławskiego. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin

Uchwała nr XII/52/2025 stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

e)  zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi na
2025 rok

Radna A.Piszczałka, Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi,
przedstawiła plan pracy Komisji na 2025 rok.

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad omawianym projektem
uchwały. 



Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin

Uchwała nr XII/53/2025 stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

f) zatwierdzenia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2025 rok
Radny J.Gosławski, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedstawił plan

pracy Komisji na 2025 rok.  
Następnie Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad omawianym projektem

uchwały. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin

Uchwała nr XII/54/2025 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Wiceprzewodnicząca Rady przekazała prowadzenie sesji Przewodniczącemu Rady.

g) zmiany budżetu gminy na 2025 rok
Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. 
Radny J.Marczak,  Przewodniczący  Komisji  Budżetowej,  przedstawił  pozytywną opinię

Komisji na temat zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2025 rok. 
Później  Przewodniczący  Rady  odczytał  pismo  Rady  Rodziców  przy  Publicznym

Przedszkolu  w Pokoju  na  temat  funkcjonowania  Przedszkola  w Pokoju  od  czasu  zamknięcia
budynku tej placówki i problemów z tym związanych. 

Wiceprzewodnicząca  Rady  Gminy  zapytała  o  ekspertyzę  zamkniętego  budynku
przedszkola w Pokoju oraz o jej wyniki. 

Radny  J.Gosławski  stwierdził,  że  obecna  lokalizacja  przedszkola  jest  najlepsza  i  nie
należy jej zmieniać, później powiedział o fundamentach przysypanych ziemią, które nie zostały
wykorzystane przy budowie obecnego budynku przedszkola, zauważył również, że do działki tej
doprowadzone są już wszystkie media, następnie uznał, że po wprowadzeniu do budżetu środków
na  budowę  nowego  przedszkola,  należy  podjąć  natychmiastowe  działania  związane  z  tą
inwestycją, a nie czekać na pozyskanie środków zewnętrznych. 

Przewodniczący Rady zapytał,  czy jest  rozważana zmiana lokalizacji  dotychczasowego
przedszkola.



Wójt Gminy powiedziała o wykonanej ekspertyzie i odczytała określone w niej wnioski
końcowe. Wyjaśniła również, że na jej podstawie Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego
wyda decyzję w sprawie budynku przedszkola. Później zwróciła uwagę na kwestie związane z
zamiarem pozyskania środków zewnętrznych na budowę nowego obiektu. Powiedziała także o
zamiarze  tymczasowego  przeniesienia  grup  przedszkolnych  do  klas  po  byłym  gimnazjum.
Następnie odniosła się do długotrwałego procesu przygotowania odpowiedniej dokumentacji, w
tym do pozwolenia budowlanego. 

Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi Wójta Gminy, stwierdzając mi.in.  że
sceptycznie  podchodzi  ona  do  budowy nowego  przedszkola  i  nie  ma  woli  współpracy  w tej
sprawie, w dalszej kolejności  zadał następujące pytania:
- dlaczego nie przekazano radnym ekspertyzy nt stanu budynku przedszkola?
- jakie podjęto działania od ostatniej sesji w sprawie przedszkola?
-  czy  skontaktowano  się  z  firmami  budującymi  przedszkola  w  celu  oszacowania  wstępnych
kosztów budowy nowego obiektu?

Później  powiedział  o  pozyskanym wstępnym kosztorysie  budowy nowego przedszkola
wynoszącym 3,5 mln zł. Następnie stwierdził, że inwestycja ta powinna zostać sfinansowana ze
środków budżetu gminy,  skoro są takie  możliwości,  a nie  ze środków zewnętrznych,  których
pozyskanie jest niepewne i odległe w czasie. W dalszej kolejności zaapelował o natychmiastowe
podjęcie działań po wprowadzeniu  środków do budżetu gminy na budowę nowego przedszkola i
zaproponował  powołanie  społecznej  rady  budowy,  która  odbywałaby  spotkania  w  ramach
dyżurów Przewodniczącego Rady.

Wójt  Gminy  zapewniła,  że  również  zależy  jej  na  jak  najszybszym  wybudowaniu
przedszkola, ale jeszcze raz zwróciła uwagę na czas potrzebny na zgromadzenie odpowiedniej
dokumentacji.   Przy okazji  wyjaśniła,  że  nie  spotyka się  z  firmami przed realizacją  zadań,  a
dopiero przy podpisaniu umowy, po rozstrzygniętym przetargu. 

Pani J.Ptaszek – Rekus, Sekretarz Gminy, odnosząc się do ekspertyzy zauważyła w niej
brak informacji na temat fundamentów i stwierdziła, że należy poczekać na decyzję Powiatowego
Inspektora  Nadzoru  Budowlanego.  Odniosła  się  także  do  możliwości  pozyskania  środków
zewnętrznych. 

Radny  J.Gosławski  stwierdził,  że  dokonując  ekspertyzy  fundamentów  należy  wziąć
również  pod  uwagę  fundamenty  zasypane  ziemią,  później  przychylił  się  do  pomysłu
Przewodniczącego Rady dotyczącego powołania Społecznej Rady Budowy Przedszkola. 

Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi Wójta Gminy dotyczącej niespotykania
się z firmami przed zlecaniem prac i nawiązał  do obowiązującego w Urzędzie Gminy regulaminu
zamówień  publicznych  poniżej  130  tyś  zł,  stwierdzając,  że  jego  zapisy  są  bardzo  szerokie  i
pozwalają na zlecanie robót nawet bez stosowania zapytań ofertowych.

Wójt Gminy zaproponowała, aby wrócić do spotkań roboczych radnych, podczas których
byłyby przekazywane istotne informacje, o których nie zawsze można mówić przed kamerami. 

Przewodniczący  Rady  wyjaśnił,  że  nie  przewiduje  spotkań  roboczych  radnych  i
przypomniał o posiedzeniach Komisji  powołanych przez Radę Gminy. Następnie zapewnił, że
zaprosi na dyżur radnych, w trzeci  czwartek lutego,  osoby proponowane do Społecznej  Rady
Budowy Przedszkola.

Radny  Ł.  Krzemiński  powiedział  o  nieujęciu  w  budżecie  gminy  na  2025  r.  wniosku
złożonego  przez  niego  dotyczącego  wykonania  prac  w  Publicznym  Przedszkolu  w  Pokoju.
Następnie  zwrócił  uwagę na inwestycje  ujęte  w budżecie,  które nie  są tak pilne,  jak budowa
nowego przedszkola, dla przykładu podał remont toalet w szkole w Pokoju za 200 tys zł i remont
boiska „Orlik” w Pokoju.  Następnie zaapelował do Wójta i Skarbnika Gminy o pochylenie się
nad  budżetem  gminy  i  poszukanie  w  nim  środków,  które  pozwolą  na  budowę  nowego
przedszkola.

Skarbnik Gminy odniósł się do kwoty 3 mln zł, którą zaproponowano do wprowadzenia
do budżetu gminy w celu rozpoczęcia procesu inwestycyjnego, polegającego na budowie nowej
placówki. 

Wiceprzewodnicząca  Rady  zapytała  o  procedurę  zaciągania  kredytów  przez  Gminę,
później poprosiła o wyjaśnienie rozbieżności pomiędzy kwotą zapisaną w budżecie na remont
boiska „Orlik”, a kwotą podaną do publicznej wiadomości. 

Do zapytań Wiceprzewodniczącej Rady odniósł się Skarbnik Gminy. 



Wójt Gminy poinformowała o podpisanej już umowie z Ministerstwem Sportu na remont
„Orlika”. 

Radna Z.Letka  poparła  wcześniejsze  wypowiedzi  radnych  w sprawie  budowy nowego
przedszkola,  później  zapytała  o kwotę  200 tyś.  zł  zaplanowaną  na remont  toalet  w szkole  w
Pokoju, uznając, że jest to kwota zbyt wysoka na przeprowadzenie tych prac. 

Radna  A.Piszczałka  stwierdziła,  że  można  było  uniknąć  obecnej  sytuacji  związanej  z
przedszkolem,  gdyby  reagowano  na  zgłaszane  od  kliku  lat  uwagi  i  wnioski  dotyczące  tego
obiektu.

Przewodniczący  Rady  nawiązał  do  przeglądu  stanu  przedszkola  wykonanego  w
listopadzie 2024 r. 

Wójt Gminy odniosła się do środków w wysokości 200 tys. zł, zaplanowanych na remont
toalet w szkole.

Przewodniczący Rady zaapelował do Przewodniczących Komisji o wnikliwe analizowanie
wszystkich zmian wprowadzanych do budżetu. 

Sekretarz  Gminy  odczytała  fragment  ekspertyzy  stanu  przedszkola,  w którym opisano
nieprawidłowości do jakich doszło na etapie budowy tego obiektu i które miały wpływ na obecną
sytuację.  Przypomniała  o niewykorzystanej  szansie na dostosowanie sal  w szkole na potrzeby
przedszkola,  dzięki  środkom  pozyskanym  z  Polskiego  Ładu,  zwróciła  także  uwagę  na
konieczność  wyremontowania  „Orlika”  i  zapytała  o powód braku remontu  toalet  w szkole  w
Pokoju. 

Pani E.Pawłowska, Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Pokoju, wyjaśniła, że
wszelkie remonty wykonuje się w szkole w okresie wakacyjnym lub w czasie ferii zimowych,
powiedziała również o korespondencji prowadzonej z pracownikiem Urzędu Gminy w sprawie
zapytania ofertowego na wybór firmy, która zajmie się modernizacją toalet. 

Przewodnicząca Rady Rodziców przy Publicznym Przedszkolu w Pokoju zapewniła, że w
czasie spotkań z Sekretarzem Gminy nikt nie mówił o tymczasowym przeniesieniu przedszkola
do szkoły, na czas budowy nowego obiektu. 

Pani E.Pawłowska przypomniała o piśmie przygotowanym na prośbę Sekretarza Gminy, w
którym przedstawiła obawy związane z przeniesieniem dzieci przedszkolnych do szkoły. 

Radny  Ł.  Krzemiński  wyjaśnił,  że  środki  z  Polskiego  Ładu,  które  nie  zostały
wykorzystane na przeniesienie przedszkola do szkoły zostały przesunięte na budowę kanalizacji
w Zieleńcu, przyznał również, że na samym początku brak było dokładanej informacji na temat
planowanego przeznaczenia środków pozyskanych w ramach Polskiego Ładu.  

Pani  E.Pawłowska  zapewniła,  że  dołoży  wszelkich  starań,  aby  przygotować  dzieciom
przedszkolnym komfortowe warunki w szkole.

Przewodniczący Rady podziękował Dyrektorowi Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w
Pokoju,  Przewodniczącej  Rady  Rodziców  i  gronu  pedagogicznemu  przedszkola  za
zaangażowanie i podejście do sytuacji związanej z przedszkolem.  Później zarządził głosowanie
nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin

Uchwała nr XII/55/2025 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 



 h) wieloletniej prognozy finansowej
Przewodniczący  Komisji  Budżetowej  przedstawił  pozytywną  opinię  Komisji  na  temat

wieloletniej  prognozy  finansowej.  Później  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad
omawianym projektem uchwały. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin

Uchwała nr XII/56/2025 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach. 

Po przerwie. 

Ad. 9 – interpelacje i zapytania radnych
W okresie między sesjami radni nie nie złożyli interpelacji i zapytań.
Podczas sesji zapytania złożyli:

 Wiceprzewodnicząca  Rady  w  sprawie  wykonania  nowego  podłoża  pod  przystankiem
autobusowym w miejscowości Jagienna,

 radny Ł.Krzemiński w sprawie malowania wiat przystankowych i naprawy nawierzchni pod
wiatą przystankową w miejscowości Zieleniec.

Ad.10 – wolne wnioski radnych i sołtysów
Radny J. Gosławski powiedział o udziale w imprezach kulturalnych, wśród których wymienił:

 wigilię dla osób samotnych i starszych,

 Jasełka w Kościele Katolickim w Pokoju,

 Koncert Muzyki Filmowej w Oranżerii, przy Zabytkowym Parku w Pokoju, 

 33 Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy przy Gminnym Ośrodku Kultury, Sportu
i Rekreacji w Pokoju.

Później  poinformował  o  zbiórce  prowadzonej  przez  Pastora  na  remont  zegara
znajdującego się na wieży Kościoła Ewangelickiego w Pokoju i zachęcił radnych do wsparcia tej
zbiórki. 

Radna  D.Gryl  poprosiła  o  zwrócenie  uwagi  właścicielowi  kontenera  na  odzież  w
Krogulnej na konieczność jego opróżnienia. 

Radny Ł. Krzemiński powiedział o braku koszy na śmieci przy wiatach przystankowych w
Krogulnej,  zwrócił  uwagę  na  oświetlenie  uliczne  przy  wyremontowanym  odcinku  drogi
wojewódzkiej w Krogulnej stwierdzając, że  w niektórych miejscach lampy świecą podwójnie tzn.
świecą lampy, które już stały przy tej drodze oraz lampy, które zostały zamontowane przy okazji



remontu tej drogi, następnie poprosił, aby zadbać o jak najszybsze udostępnienie placów zabaw
przy przedszkolu, które zostały zamknięte ze względu na sytuację związaną z tym budynkiem. 

Radna P.Łaskawska zwróciła uwagę na stwarzający zagrożenie budynek przy przystanku
autobusowym w Ładzy i poprosiła o wystosowanie wniosku do właściciela tego budynku o jego
uporządkowanie. 

Sekretarz  Gminy  poinformowała  o  planowanym  zorganizowaniu  spotkania  z
mieszkańcami przed przystąpieniem do remontu drogi powiatowej na odcinku Zbica – Fałkowice.

Przewodniczący  Rady poinformował  o  planowanych  dyżurach  radnych i  podał  termin
kolejnej sesji – 26.02.2025 r.

Ad. 11 - zakończenie sesji 
Wobec  zrealizowania  porządku  obrad  o  godz. 19.04  Przewodniczący  Rady  Gminy

zamknął XII sesję Rady Gminy Pokój. 

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok …………………….


